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меншою, а з рецидивом хвороби на 25,0 % більшою. Одній (12,5 %) тварині, що повторно 
захворіла, провели гістерооваріоектомію, а інша (12,5 %) – загинула. Проте, використання 
медикаментозного лікування дозволило отримати у чотирьох (50,0 %) сук приплід. 
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ГІНЕКОЛОГІЧНА ДИСПАНСЕРИЗАЦІЯ МОЛОЧНОГО СТАДА 

 
Проведення гінекологічної диспансеризації молочного стада дозволило встановити, що рівень його 

відтворення незадовільний через критично низьку заплідненість (47,2%), високий індекс осіменіння та високу 
ембріональну смертність (9%). Також наявність у структурі стада за фізіологічним станом лише 44,8% тільних 
корів та 40,0% неплідних є недопустимо великою, яка у майбутньому році критично знизить кількість 
отриманих телят, продуктивність стада та зумовить значні проблеми з ремонтом стада.  

Встановлено, що основними причинами порушення їх фертильності були гіпофункція яєчників, 
персистентнція жовтого тіла, хронічний ендометрит та атонія матки. 
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У сучасних умовах перед спеціалістами тваринництва стоїть надзвичайно складна 

проблема: одночасно з підвищенням молочної продуктивності, забезпечити високу здатність 
до відтворення, продовжити термін інтенсивного використання корів. 

Про зниження рівня відтворення молочного стада свідчать численні літературні 
джерела [1–5]. Основною причиною цього автори зазначають гінекологічну патологію, яка, 
як правило, своїми патогенетичними механізмами є продовженням акушерських хвороб [1, 
6–8]. А сприяючими факторами вважають технологічні порушення утримання, неповноцінну 
годівлю, хронічний стрес, зниження імунної реактивності, пролактинеїмія, поліморбідна 
патологія, ортопедичні хвороби [9–13]. Тоиу питання інтенсивного рівня відтворення корів 
тісно пов’язане зі станом їх здоров’я та відповідності технологічних умов фізіологічним 
потребам на різних етапах репродуктивного циклу. 

Серед заходів, спрямованих на своєчасне виявлення і усунення причин неплідності та 
лікування хворих тварин найефективнішими вважаються акушерська і гінекологічна 
диспансеризація [1, 14–16]. Гінекологічна диспансеризація корів, як один з основних методів 
профілактики неплідності, набула поширення в господарствах усіх форм власності, які 
займаються виробництвом молока [16, 17]. Найпоширенішими формами неплідності корів у 
господарствах є аліментарна (в окремі роки до 70%) та симптоматична (до 63%), що 
виникають при неповноцінній і незбалансованій годівлі та функціональних і запальних 
процесах у внутрішніх статевих органах. Розробка і обґрунтування необхідності проведення 
гінекологічної диспансеризації та впровадження її в заходи з профілактики неплідності корів 
відображені в багатьох наукових працях [18]. 

В зв’язку із цим, метою нашої роботи було провести гінекологічну диспансеризацію 
корів у дослідному господарстві, впровадити ультразвукову діагностику гінекологічних 
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хвороб, визначити поширеність і причини неплідності корів та розробити ефективні методи 
лікування. 

Матеріалом дослідження слугували 68 неплідних корів голштинської та української 
молочної червоно-рябої порід. Середня продуктивність складала 7600 кг. 

У своїй роботі використовували клінічні, ультразвуковий, статистичний методи 
дослідження. Діагностику гінекологічних хвороб виконували транс ректальною пальпацією 
та ультразвуковим скануванням внутрішніх статевих органів з урахуванням результатів 
загального клінічного дослідження, характеру статевої циклічності та, за потреби, 
вагінального дослідження. 

На першому етапі вивчили основні репродуктивні показники молочного стада. 
Встановлено, що вихід телят за 2019 рік склав 65 гол. на 100 корів. Заплідненість не 
перевищувала 47,2 %, індекс осіменіння дорівнював 2,0, а середній термін відновлення 
статевої циклічності досягав 103,6±17,2 доби. При цьому до репродуктивних втрат додалася 
значна величина ембріональної смертності (9%) та мертвонародженості (5,2%). Щодо аналізу 
рівня відтворення корів залежно від породи, то нами встановлено, що самки української 
молочної червоно-рябої породи мали більші репродуктивні показники, аніж корови 
голштинської породи. Так, їх заплідненість була більшою на 16,4%, вихід телят – на 13 гол. 
(на 100 корів), а індекс осіменіння − меншим на 0,6, термін відновлення статевої циклічності 
після родів – на 16,9 доби, ембріональна смертність – на 6%, частота аборту – на 5% та 
мертвонародженість – на 1,1%.  

У подальшому, визначили структуру стада за репродуктивним статусом корів. Із 205-ти 
самок тільними були 92 гол., що складає 44,8%, при цьому більшість (54,3%) у сухостійному 
періоді; після родів – 14 гол. або 6,8%; після осіменіння – 17 гол. або 8,3%; кількість 
неплідних корів досягала 82 гол., що відповідає 40,0%. Отримані дані свідчать, що кількість 
тільних корів менша за нормативні на 10−15%, після родів – на 1,5−2,5%. Це в найближчому 
майбутньому зумовить період малої кількості розмелів та зниження кількості валового 
молока. Водночас, наявність 40,0% неплідних є недопустимо великою, яка у майбутньому 
році критично знизить кількість отриманих телят, продуктивність стада та зумовить значні 
проблеми з ремонтом стада. 

Наступним етапом досліджень було визначити причини неплідності корів. З цією 
метою провели гінекологічне дослідження 82 корів з порушеною фертильністю. Встановили, 
що у 57-и корів, що відповідає 69,5% від кількості неплідних, відмічалася анафродизія. 
Гіпофункцію яєчників діагностували у 16 самок (19,5%), персистентне жовте тіло – у 10 
(12,2%), гіпотрофію яєчників – у 5 (6,1%), лютеїнові кісту також у 5 (6,1%). Фолікулярну 
кісту визначили у 2-ох корів, а запалення яєчників – в однієї, що відповідає 2,5% та 1,2%, 
відповідно. 

Серед патологій матки, найбільш поширеним був хронічний ендометрит, який 
діагностували у 19-ти корів або 23,2%. Також часто виникала атонія матки – 16 випадків, 
тобто 19,5%. В однієї корови (1,2%) визначили індурацію матки, що стало підгрунтям для її 
подальшої вибраковки з основного стада. Слід також зазначити, що у семи самок, або 8,5% 
гінекологічної патології не виявили. 

Висновки. Відтворення поголів'я корів української молочної червоно-рябої породи 
порівняно з голштинами в умовах одного господарства має вищий рівень. Поширеність 
неплідності корів складала 40%. Основними причинами порушення їх фертильності були 
гіпофункція яєчників, персистентнція жовтого тіла, хронічний ендометрит та атонія матки. 
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ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ СТУПЕНЮ ЧУТЛИВОСТІ 
ЗБУДНИКІВ МАСТИТІВ ДО АНТИБІОТИКІВ  

 
У даній роботі висвітлюється проблема глобального та бездумного використання антибіотиків у світі. А 

також результати боротьби з антибіотикорезистентністю. 
Ключові слова. Антибіотикорезистентність, антибіотики, чутливість, метицилінорезистентність, Str. 

uberis, ферми Німечинни.  
 
Антибіотикорезистентність проблема яка дуже інтенсивно  прогресує у тваринництві, 

адже у ньому використовується аж 80 % від усіх антибіотиків. 
Відкриття антибіотиків більше 70 років тому започаткувало період інновацій та 

впровадження ліків у галузі охорони здоров’я людей, тварин та сільського господарства 
[1,2]. Стійкість антибіотиків до патогенних бактерій є сучасним явищем; цей погляд 
підкріплюється тим фактом, що колекції мікробів, що передували епосі антибіотиків, дуже 
сприйнятливі до антибіотиків [3]. 

Ще в 2003 році були проведені дослідження метою яких було показати стійкість 
метицилінорезистентного золотистого стафілокока до антибіотиків. Структури стійкості до 
антибіотиків були визначені для 106 штамів метицилінорезистентного золотистого 
стафілокока (MRSA) з 21 країни. Стійкість до гентаміцину, тобраміцину, нетилміцину, 
амікацину, стрептоміцину або ертроміцину реєстрували більш ніж у 90 % штамів. Стійкість 
до інших досліджуваних сполук була такою: тетрацикліну – 86 %, міноцикліну – 76 %, 
триметоприму – 69 %, кліндаміцину – 66 %, неоміцину – 59 %, хлорамфеніколу – 39 %, 
рифампіцину – 26 %, фосфоміцину – 22 %, ципрофлоксацину – 17 %, фузидової кислоти – 12 


